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Projekt Zdravé město je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní 
organizace. Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel měst. 
Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 21 a dokumentu OSN 
Agenda 21.

Město Brno uskutečňuje Projekt Zdravé město od roku 1994 a je zakládajícím členem 
Národní sítě Zdravých měst ČR. V roce 1996 bylo jako jediné město z České republiky 
vybráno do prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO a zúčastnilo se II., III. i IV. fáze 
Projektu Zdravé město WHO na mezinárodní úrovni. Od roku 2006 je zástupce města Brna 
rovněž členem Poradního výboru Světové zdravotní organizace pro Projekt Zdravé 
město.

Jedním z hlavních principů Projektu Zdravé město je zapojení občanů do aktivit pro zdraví. 
V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou síť spolupráce propojující radnici s odborníky, 
zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování podmínek 
pro život ve městě. Koordinačním centrem projektu je Kancelář Brno-Zdravé město 
Magistrátu města Brna.

Vedle řady odborných programů se v rámci Projektu Brno-Zdravé město uskutečňuje 
celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených na podporu zdravého životního stylu: 
Den Země, Světový den bez tabáku, Národní dny bez úrazů, Evropský týden mobility, Zdravé 
stárnutí – Pochod všech generací. Nejnavštěvovanější z nich jsou Brněnské dny pro zdraví, 
které jsou v současnosti také nejrozsáhlejší akcí svého druhu v České republice.

K naplňování Projektu Brno-Zdravé město přispívají svými aktivitami desítky organizací 
a sdružení ve městě. Více informací je k dispozici na internetové prezentaci 
www.zdravemesto.brno.cz.

 Úvod
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 Brněnské dny pro Zemi

U příležitosti světového Dne Země se pod záštitou
náměstka primátora města Brna Mgr. Martina 
Andera, PhD. uskutečnila kampaň „Brněnské dny 
pro Zemi“, která v průběhu deseti dnů Brňanům 
nabídla na třicet akcí s tematikou péče o životní 
prostředí. Koncept kampaně byl inspirován
modelem Kanceláře Brno-Zdravé město, 
vytvořeného pro kampaň Brněnské dny pro zdraví.
Účastníci kampaně shlédli několik výstav 
s tématikou přírody a krajiny, zapojili se do tradičně 

oblíbené Cyklojízdy nebo se prošli jarní přírodou po Stezce zdraví, Pouzdřanské stepi či 
jiných lákavých přírodních lokalitách v okolí Brna.

 Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří

Již devátý ročník zábavné akce pro děti a rodiče 
Zvířátka také nekouří uspořádala Kancelář 
Brno-Zdravé město u příležitosti Světového dne 
bez tabáku. Za ideálního počasí v příjemném 
prostředí přírodního lesoparku Zoologické 
zahrady Brno se akce zúčastnilo přes tři tisíce 
návštěvníků včetně náměstka primátora města 
Brna Mgr. Martina Andera, PhD. či 
místopředsedkyně Rady Zdravého města 
Mgr. Jasny Flamikové. Příjemným zpestřením 
byla účast a následná autogramiáda světové 

rekordmanky v bezmotorovém létání Hany Zejdové.

Poradna zdravé výživy a odvykání kouření 
Masarykova onkologického ústavu nabídla 
ve Škole odvykání kouření návštěvníkům 
informace o zdravém životním stylu, zdravé
výživě, ale i o tom, jak přestat kouřit. Ve Stánku 
zdraví VZP ČR si stovky návštěvníků nechaly
změřit krevní tlak, puls a tělesný tuk a získaly
praktické informace o zdravém způsobu života 
a vlivu kouření na zdraví.

 Brněnské dny bez úrazů

Devátý ročník Brněnských dnů bez úrazů, který je součástí celostátní kampaně Národní den 
bez úrazů, se konal za účasti 1. náměstka primátora města Brna MUDr. Daniela 
Rychnovského. Kampaň upozornila na problematiku úrazovosti a přispěl ke zlepšení 
informovanosti veřejnosti o možnostech její prevence. Hlavním tématem letošní kampaně
bylo zvýšení informovanosti o prevenci úrazů dětí. Kampaň se soustředila zejména na
předcházení nejčastějším nehodám školáků spojeným s blížícími se prázdninami, ke kterým 
dochází při sportu, na hřišti či dětském táboře.

Prostřednictvím nejrůznějších akcí se s tématikou prevence úrazů seznámilo přes dva tisíce 
dětí a mladých lidí. V letošním roce se do kampaně zapojily rovněž všechny ordinace 

 Celoroční cyklus komunitních kampaní pro veřejnost
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dětských lékařů v Brně. Zajímavou novinkou letošního ročníku byla možnost naučit se 
kvalifikovaně poskytovat první pomoc na moderním vybavení Nemocnice Milosrdných bratří.

Partnerské organizace projektu připravily 
na jedenáct níže uvedených akcí, jejichž 
koordinaci a propagaci zajišťovala Kancelář 
Brno-Zdravé město:

 Přednáška o bezpečném pohybu 
na komunikacích– pořadatel: ZŠ 
Křídlovická a Preventivně informační 
skupina PČR

 Výlet po cyklistických stezkách 
s cyklozávodem hlídek – pořadatel: ZŠ
Křídlovická

 Kurs resuscitace pro veřejnost – pořadatel: Nemocnice Milosrdných bratří

 Hurá budou prázdniny – pořadatel: Centrum AMAVET – Junior Brno

 Recept na bezpečí malého cyklisty – pořadatel: Kancelář-Zdravé město a FN Motol

 Kašpárek na hřišti – pořadatel: Mateřské centrum Kuřátka

 Dětský park snů – pořadatel: Mateřské centrum Kuřátka

 Krok za krokem v dopravě bez úrazu – pořadatel: Policie ČR – PIS, brněnské 
ředitelství a HBH Projekt

 Rallye 20 – pořadatel: Junior – DDM

 Non-stop bez úrazu – pořadatel: CVČ Fantazie, Brno-Slatina

 Avion inline day 2008 – pořadatel: Black ICE, Vertigo CZ

 Medvíková nemocnice aneb medvídek měl úraz – pořadatel: Mezinárodní federace 
asociací mediků (IFMSA CZ Brno)

 Evropský týden mobility a Evropský den bez aut

Město Brno se opět aktivně zapojilo do Evropského týdne mobility a Evropského dne 
bez aut, jejichž cílem je propagace ekologicky 
šetrných způsobů dopravy. Kampaně proběhly
již posedmé, tentokráte za účasti 1. náměstka 
primátora města Brna MUDr. Daniela 
Rychnovského, a nabídly brněnské veřejnosti 
rozmanitý program zaměřený zejména 
na propagaci MHD a podporu bezpečného 
pohybu dětí i dospělých v městském dopravním 
provozu. V rámci Evropského dne bez aut 
mohla brněnská veřejnost využít zdarma 
městskou hromadnou dopravu. Záměrem této 

akce byla propagace městské veřejné dopravy jako dostupného, příjemného a v neposlední 
řadě též ekologicky šetrného způsobu cestování po městě.

Za účasti partnerských organizací se v Brně uskutečnily níže uvedené akce, zaměřené 
především na propagaci městské veřejné dopravy a bezpečnosti dětí v dopravním provozu. 
Jejich koordinaci, vydání informačních prospektů a celoměstskou propagaci zajistila 
Kancelář Brno-Zdravé město.
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 Bezpečně na hřišti i na silnici – pořadatel:
Centrum AMAVET – Junior Brno

 Projekt Civitas – pořadatel: Město Brno 
a Dopravní podnik měst Brna, a.s.

 Umíme chránit děti před úrazy? - pořadatel:
Výzkumné pracoviště preventivní a sociální 
pediatrie Lékařské fakulty MU

 Krok za krokem na cestě do školy - pořadatel:
Policie ČR, HBH Projekt ve spolupráci s OŠMT 
MMB

 Kolečko s kolem i bez kola - pořadatel: Centrum 
dopravního výzkumu

 Beseda o rozvoji MHD ve městě Brně -
pořadatel: Dopravní podnik města Brna, a.s.

 Městská hromadná doprava v Brně zdarma - pořadatel: Město Brno a Dopravní 
podnik města Brna, a.s.

 Dětské rally Panasonic - pořadatel: Ústřední automotoklub ČR a Policie ČR

 Brněnské dny pro zdraví

Kancelář Brno-Zdravé město zorganizovala již 14. ročník celoměstské kampaně zaměřené 
na propagaci zdravého životního stylu. Brňané si mohli vybrat z rekordního počtu 72 akcí, 
které pro ně připravilo 48 organizací. Zájem o Brněnské dny pro zdraví ze strany 
organizátorů i veřejnosti rok od roku roste - letošních Dnů pro zdraví se zúčastnilo
na 13 tisíc Brňanů, tj. zhruba o tři tisíce více než v letech minulých.

Nejpočetněji byly v programu zastoupeny 
pohybové a sportovní aktivity pro všechny 
věkové kategorie. Mimořádné přízni 
návštěvníků se těšila zejména pohybové aktivity 
určené pro osoby se sedavým zaměstnáním,
Aqua aerobic či různé typy cvičení v přírodě. 
S velkým ohlasem se setkaly také akce
se zaměřením na harmonické soužití člověka 
s přírodou. V poslední době je patrný rostoucí 
trend zájmu o biopotraviny. Velké oblibě se 
těší i akce zaměřené na duševní zdraví, letošní 

novinkou byla např. možnost relaxovat v solné 
jeskyni. Bylo pamatováno i na tradičně populární 
akce pro rodiny s dětmi či akce pro starší 
generaci.

Kancelář Brno-Zdravé město zajistila rozsáhlou 
celoměstskou propagační a informační kampaň
o Dnech pro zdraví. Významnou roli při tom hraje 
vydání informační brožury a její distribuce
do všech brněnských domácností, ale i informování 
medií prostřednictvím tiskových zpráv a mnohé 
další PR aktivity.
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Během posledních osmi let konání kampaně ji navštívilo přes 50 tisíc Brňanů a jejich 
neustále se zvyšující počet ukazuje na rostoucí zájem o tuto tradiční akci, rozsahem největší 
v České republice.

Vývoj počtu pořádaných akcí a spolupracujících organizací v průběhu let 1995-2008

Témata Brněnských dnů pro zdraví 2008
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 Zdravé stárnutí – Pochod všech generací

Jubilejní desátý ročník akce Pochod všech generací uspořádala Kancelář Brno-Zdravé město 
jako součást mezinárodního programu WHO Zdravé stárnutí za účasti 1. náměstka
primátora města Brna MUDr. Daniela Rychnovského.

Pro více než 200 účastníků byl připraven pestrý program aktivit pro udržení fyzické 
i psychické kondice. Program zahrnoval ochutnávku zdravé výživy a zdravotní poradenství. 

Zajímavé informace o programu celoživotního vzdělávání 
nabídli zástupci Univerzity třetího věku. Členky občanského 
sdružení Ženy50 představily řadu aktivit k zapojení žen 
ve zralém věku do společnosti a při příležitosti výročí akce 
rovněž vyhlásily novou fotografickou soutěž „Úhel 
pohledu“. Před začátkem i v průběhu pochodu si mohli 
zájemci vyzkoušet nordic walking v doprovodu vyškolených 
instruktorů.

Jubilejní desátý ročník kampaně přinesl i celou řadu novinek. 
Jednou z nich se stala památeční kachle Pochodu, již v cíli 
podepsali všichni zúčastnění. U příležitosti výročí vydala 
kancelář Brno-Zdravé město také památní pohlednici 
Pochodu, na kterou 
turisté získali speciální 
razítko.

Jak z hlediska návštěvníků, tak partnerů, kteří se 
podílejí na programu, se jedná o již tradiční 
a oblíbenou akci. Kancelář Brno-Zdravé město 
zajistila její organizaci a propagaci, vydala
a distribuovala propagační materiály a zorganizovala
tiskovou konferenci k tématu Zdravého stárnutí.

Pochod všech generací je úspěšnou ukázkou 
efektivně zorganizované kampaně, kterou přejímají i ostatní Zdravá města. V České republice 
již organizovala svůj Pochod všech generací také např. Chrudim či Orlová. V zahraničí se 
touto aktivitou inspirovala města ve Velké Británii, Belgii a v roce 2008 připravilo svůj 
Pochod všech generací slovinské Celje.
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 Komunitní projekty WHO

 Mateřské školy a základní školy podporující zdraví

V síti Mateřských škol podporujících zdraví bylo sdruženo 13 brněnských mateřských škol 
pracujících podle metodiky „Podpora zdraví v mateřské škole“.

Základní školy certifikované podle mezinárodního programu Škola podporující zdraví
působily v roce 2008 v Brně tři a jedna škola střední. V návaznosti na kritéria pro mateřské 
školy byla v roce 2008 vypracovaná Kritéria pro posouzení kvality základních 
a středních škol zařazených do programu škol podporujících zdraví. Všechny brněnské 
mateřské, základní a střední školy byly posouzeny dle těchto kritérií, které ukazují jakým 
způsobem škola pracuje s dětmi, rodiči i veřejností. Základní školy Kotlářská, Křídlovická 
a Jihomoravské nám. se rovněž zapojovaly do kampaní Projektu Brno-Zdravé město.

Zástupce Kanceláře Brno-Zdravé město působil v Krajském koordinačním týmu pro školy 
podporující zdraví, který sdružuje organizace, jež mohou ovlivnit kvalitu zdraví na školách.

 Cyklus seminářů Zdraví 21

Kancelář Brno-Zdravé město uspořádala pro Vyšší odbornou školu zdravotnickou cyklus 
seminářů, na kterých se studenti seznámili se strategií WHO Zdraví 21 a s jejím naplňováním 
formou konkrétních aktivit prostřednictvím Projektu Brno-Zdravé město. Spolupráce 
navázaná na seminářích umožňuje následné zapojení studentů do akcí Projektu Brno-Zdravé 
město.

 Výživa a zdraví

 Konference Biopotraviny ve veřejném stravování

V rámci Projektu Brno-Zdravé město
proběhla v Brně mezinárodní konference, 
zaměřená na využití biopotravin ve veřejném 
stravování. Konferenci zaštítil ministr školství, 
mládeže a tělovýchovy Ondřej Liška 
a 1. náměstkyně primátora města Brna 
RNDr. Barbora Javorová. Tato první mezi-
národní akce svého druhu v České republice 
byla rovněž součástí odborného doprovodného 
programu Mezinárodních potravinářských 
veletrhů Salima 2008.

Více než 150 účastníků konference si přijelo
poslechnout přední zahraniční odborníky z Dánska, 
Itálie, Německa, Rakouska a Velké Británie. Velký 
důraz byl kladen na ekologické zemědělství, které 
produkuje kvalitní potraviny bez přítomnosti 
chemických látek. Byly předneseny příklady 
nejlepší praxe zavádění biopotravin do veřejného 
stravování z evropských zemí, dále pak příspěvky
o významu biopotravin v jídelníčku školních 
jídelen, nemocnic, sociálních zařízení a dalších.
Významným přínosem konference byla zejména výměna informací a zkušeností s různými 

 Aktivity podpory zdraví realizované ve spolupráci 
s Kanceláří Brno-Zdravé město
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metodami zavádění biopotravin do veřejného stravování.

 Konference „Poruchy příjmu potravy“

Kancelář Brno-Zdravé město již dlouhodobě spolupracuje s občanským sdružením 
Anabell, poskytujícím sociálně-zdravotní služby nemocným s poruchami příjmu potravy. 
Sdružení uspořádalo v roce 2008 první celonárodní konferenci na téma „Poruchy příjmu 
potravy“, nad kterou převzala záštitu 1. náměstkyně primátora města Brna 
RNDr. Barbora Javorová. Konference se uskutečnila ve spolupráci s Národním centrem 
ošetřovatelských a nelékařských zdravotnických oborů, Kanceláří Brno-zdravé město
a dalšími partnery.

Konference se zúčastnilo na 140 posluchačů z celé České republiky, a to jak odborných 
pracovníků, tak zájemců z řad široké veřejnosti. Účastníci konference se dozvěděli mnohé 
o možnostech prevence, doporučených a nejčastěji užívaných terapeutických přístupech 
v léčbě nemocných mentální anorexií či bulimií.

 Podpora Fair Trade produktů

 Dny Leedsu v Brně

Dvoudenní akce pro veřejnost pořádaná Odborem zahraničních vztahů
ve spolupráci s Kanceláří Brno-Zdravé město prezentovala na náměstí 
Svobody aktivity partnerského města Leeds, zejména v oblasti podpory 
Fair Trade produktů. Návštěvníci akce se seznámili mj. i s možnostmi nákupu 
Fair Trade produktů ve městě Brně. Se zájmem veřejnosti se setkala beseda 
s Mary Mabel Tagoe, zástupkyní Fair Trade Družstva Kuapa Kokoo, první 
ghanské nestátní organizace pěstitelů kakaa.

 Vydaní informační brožury „Brno podporuje Fair Trade“

Kancelář Brno-Zdravé město vydala informační brožuru „Brno podporuje Fair 
Trade“, která seznamuje brněnskou veřejnost s problematikou Fair Trade 
produktů.

 Prevence úrazů

 Strážce přechodu

V České republice ojedinělý projekt
Strážce přechodu realizovaný Městskou
policií s podporou Kanceláře Brno-Zdravé 
město pokračoval v roce 2008 druhým 
rokem. Aktivita seniorů a jejich pomoc 
při zvyšování bezpečnosti v okolí škol se 
v Brně velmi osvědčila. Strážci přechodu se 
uplatnili zejména v městských částech 
Vinohrady, Černovice a Komín.
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 Pohybové aktivity

 Brno - Inline

Úspěšné jednodenní akce nazvané Inline Day, které se konaly v uplynulých třech letech,
vyústily v roce 2008 do letního seriálu 
inline jízd městem Brno - Inline. 
Poprvé v historii města se tak mohli 
vyznavači jízdy na in-line bruslích 
projet některými ulicemi, které jsou 
běžně k dispozici pouze pro 
automobilovou dopravu. Brno se tak 
zařadilo do skupiny evropských 
metropolí jako je Vídeň nebo Paříž, 
kde se podobné akce konají 
každoročně.

Sportovní klub Black Ice ve spolupráci 
s Kanceláří Brno-Zdravé město, Fakultou 
Sportovních studií na MU a dalšími partnery
uspořádal celkem čtyři jízdy v průběhu léta 
pod záštitou 1. náměstka primátora MUDr. Da-
niela Rychnovského. Jednotlivých jízd se vždy 
účastnilo několik stovek bruslařů, což dokládá 
popularitu a zájem veřejnosti o tuto sportovní 
aktivitu.

 Stezka zdraví Brno – Lelekovice

Cílem dlouhodobého projektu Stezka zdraví Brno – Lelekovice, který s podporou Kanceláře 
Brno-Zdravé město zajišťuje Ekocentrum Brno je zlepšit možnosti krátkodobé rekreace 
obyvatel města. Stezka zdraví se stala oblíbeným místem konání řady akcí pro všechny 
věkové kategorie, např. „Hrátky na Stezce zdraví“, „Kola a kolečka na Stezce zdraví“ či 
„Stezka zdraví nejen pro seniory“.

 Zdravé stárnutí

  Aktivity zdravého stárnutí

Kancelář Brno-Zdravé město v rámci Programu WHO Zdravé stárnutí podporovala aktivity 
sdružení a organizací týkající se zlepšování života seniorů ve městě. Hlavní pozornost byla 
zaměřena na cílovou skupinu ženy 50+, pro které občanské sdružení Ženy50 začalo pořádat 
zajímavé programy, umožňující jejich seberealizaci.

 Fotografická soutěž „Úhel pohledu“

Občanské sdružení Ženy50 připravilo ve spolupráci s Kanceláří Brno-Zdravé město novou 
fotografickou soutěž Úhel pohledu. Přihlášené autorské fotografie by měly zachycovat ženu 
50+ v rozmanitých životních situacích, vyjadřujících, jak vnímá sebe i ostatní. Celostátní 
soutěž byla vyhlášena u příležitosti desátého výročí Pochodu všech generací.
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 Síť spolupráce

Zdravé město je projekt komunitní, založený na spolupráci s mnoha organizacemi ve městě. 
Organizace, jejichž aktivity přispívají k naplňování Projektu Brno-Zdravé město, jsou 
sdružené v tzv. Síti spolupráce. Tito partneři Projektu spolupracují s Kanceláří Brno-Zdravé 
město, využívají její informační systém i podporu v oblasti propagace.

 Informační systém Kanceláře Brno-Zdravé město

Prostřednictvím emailového informačního systému zajišťovala Kancelář Brno-Zdravé město
pravidelnou distribuci informací o grantech a dotacích a dalších materiálů, které pomáhají 
partnerům Projektu Brno-Zdravé město realizovat aktivity pro zdraví a kvalitu života.

 Činnost v pracovních skupinách

Zástupci Kanceláře Brno-Zdravé město byli členy následujících pracovní skupin:

 Krajský koordinační tým pro školy podporující zdraví

 Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu

 Poradní sbor pro ekologickou výchovu, osvětu a vzdělávání

 Pracovní skupiny „Senioři“ v rámci Komunitního plánu sociálních služeb

 Aktiv pro bezpečnost silničního provozu MmB

 Vyhodnocení Ročního plánu 2007

Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2007.

 Propagace aktivit Projektu Brno-Zdravé město

Kancelář Brno-Zdravé město zajišťovala propagaci aktivit Projektu Zdravé město na úrovni 
mezinárodní, národní a lokální.

 Tiskové konference a tiskové zprávy

Byly uspořádány tiskové konference či vydány tiskové zprávy k těmto kampaním:

- Světový den bez tabáku

- Národní dny bez úrazů

- Evropský týden mobility

- Brněnské dny pro zdraví

- Zdravé stárnutí

 Rozhlasové vysílání

Informace o komunitních kampaních pro veřejnost byly vysílány na těchto rozhlasových 
stanicích:

- ČRo Brno

- Rádio Proglas

- Rádio Petrov

- Rádio Hey

 Koordinace Projektu Brno-Zdravé město, propagace a
podpora komunitní spolupráce ve městě
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- Rádio Krokodýl

- Rádio Kiss Hády.

Český rozhlas Brno byl hlavním mediálním partnerem kampaně Brněnské dny pro zdraví, 
uskutečnil se zde desetidenní rozhlasový cyklus besed o aktivitách pro zdraví v Brně.

 Televizní vysílání

Kancelář Brno-Zdravé město při informování veřejnosti využívala rovněž televizní vysílání. 
TV brněnská 1 vysílala cyklus reportáží a rozhovorů o Brněnských dnech pro zdraví. 
Pravidelnému informování o kampaních Projektu Zdravé město se věnoval pořad Brněnské 
oko na TV Prima.

 Tematické výstavy

Kancelář Brno-Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit Projektu Brno-Zdravé 
město formou sedmi tematických výstav na sedmi prezentačních tabulích v budovách 
Magistrátu města Brna.

 Informační bulletin

Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala informační bulletin o aktivitách a přínosech členství 
města Brna v Evropské síti Zdravých měst WHO.

 Celoplošná distribuce informačních materiálů

V roce 2008 navázala Kancelář Brno-Zdravé město na úspěšnou novinku z minulého roku 
a seznámila brněnskou veřejnost s aktivitami Projektu Brno-Zdravé město a programovou 
nabídkou Brněnských dnů pro zdraví formou informačních materiálů do všech brněnských 
domácností.

 Internet

Prezentace Projektu Brno-Zdravé město na webových stránkách města Brna byla k dispozici 
v českém a anglickém jazyce a sloužila k informování veřejnosti o aktivitách uskutečňova-
ných v rámci Projektu Brno-Zdravé město. Pro snadnější přístup byla k dispozici subdoména 
www.zdravemesto.brno.cz.

 Informační materiály o kampaních

Kancelář Brno-Zdravé město vydala prezentační materiály o průběhu a výsledcích akcí 
podporujících zdravý životní styl pořádaných v rámci Projektu Brno-Zdravé město:

- Světový den bez tabáku

- Národní dny bez úrazů

- Evropský týden mobility

- Brněnské dny pro zdraví 

- Zdravé stárnutí – Pochod všech generací

- Brněnské dny pro zdraví – publikace o 14. ročníku

Publikace a souhrnné zprávy byly distribuovány zejména významným institucím v ČR, 
vedení města, úřadům městských částí, odborům Magistrátu města Brna a partnerům Projektu 
Brno-Zdravé město.

 Komunitní plán sociálních služeb

V návaznosti na první Komunitní plán sociálních služeb byla zahájena příprava zpracování 
druhého Komunitního plánu sociálních služeb pro léta 2010–2013. Kancelář Brno-Zdravé 
město byla zapojena do pracovní skupiny senioři.
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 Činnost Rady Zdravého města

Rada Zdravého města je mezioborový zastřešující orgán Projektu Brno-Zdravé město. 
V roce 2008 zasedala v tomto složení:

RNDr. Barbora Javorová, ZmB – předsedkyně RZM

Ing. David Bartůšek, ZmB

MUDr. Josef Drbal, Krajský úřad JMK

PaedDr. Roman Fabiánek, ZmB

Mgr. Jasna Flamiková, ZmB

Prof. MUDr. Drahoslava Hrubá, CSc., LF MU

MUDr. Jan Mareček, KHS JmK

Mgr. Marta Pechánková, VZŠ J. Podsedníka

MUDr. Daniel Rychnovský, ředitel NMB

Mgr. Jaroslav Suchý, ZmB

Mgr. Zora Syslová, MŠ Radost

Mgr. Zdeňka Tůmová, ZmB

MUDr. Kateřina Vomelová, SZZ II Brno

  Národní síť Zdravých měst ČR

Město Brno se zapojilo do kampaní realizovaných ve Zdravých městech ČR – viz kapitola 
Celoroční cyklus kampaní. Informace o aktivitách Projektu Brno-Zdravé město byly 
uveřejněny ve Zpravodaji Zdravých měst a na internetové stránce NSZM.
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Evropská síť Zdravých měst Světové zdravotní organizace WHO sdružuje přibližně 
80 evropských měst, která realizují Projekt Zdravé město. Město Brno je jediným 
reprezentantem České republiky v této prestižní asociaci zastřešené Světovou zdravotní 
organizací.

 Celoevropské setkání Zdravých měst WHO

U příležitosti zakončení IV. fáze Projektu Zdravé město se uskutečnilo celoevropské 
setkání Zdravých měst WHO v Zagrebu. Význam setkání zdůraznilo dvacáté výročí 
založení Projektu Zdravé město v Evropě. Ve slavnostním programu byly připomenuty 
všechny významné události uplynulých dvaceti let i aktivity, kterými 
se do historie tohoto mezinárodního programu zapsalo město Brno.

Do Zagrebu přijelo na 800 účastníků, kteří si vyměňovali zkušenosti 
a příklady dobré praxe realizované v evropských Zdravých městech 
v uplynulých čtyřech letech. Město Brno na konferenci představilo 
hlavní výsledky uplynulé etapy v oblasti komunitní spolupráce 
a podpory zdravého způsobu života obyvatel. Na závěr obdrželo 
mezinárodní certifikát WHO dokladující úspěšné absolvování 
IV. etapy Projektu Zdravé město.

 Členství v pracovní skupině WHO Zdravé stárnutí

 Zasedání pracovní skupiny WHO Zdravé stárnutí v Brně

Na jaře 2008 hostilo město Brno zasedání Pracovní 
skupiny WHO Zdravé stárnutí. Představitelé členských 
měst Evropské sítě Zdravých měst WHO pracovali 
na závěrečném zhodnocení výsledků Zdravých měst 
v oblasti Zdravého stárnutí. Nejlepší příklady z aktivit 
měst v uplynulých čtyřech letech budou vydány 
v samostatné publikaci WHO a distribuovány do řady 
evropských zemí. Účastníci zasedání se rovněž seznámili 
se zajímavými aktivitami Projektu Brno-Zdravé město.

 Členství v Poradním výboru WHO

Koordinátorka Projektu Brno-Zdravé město Mgr. Ivana Draholová je členkou 
prestižního Poradního výboru WHO pro Projekt Zdravé město. Jeho úkolem je 
připravovat postupy dalšího rozvoje projektu Zdravé město v Evropě. Spolu se zástupci 
dalších Zdravých měst ze Švédska, Polska, Itálie, Chorvatska a Velké Británie tak získalo 
město Brno jedinečnou příležitost přímo se podílet na rozhodování o dalším vývoji 
mezinárodního projektu Zdravé město.

V roce 2008 byla činnost Poradního výboru WHO zaměřena na přípravu celoevropského 
setkání Zdravých měst v Zagrebu, závěrečné zhodnocení aktivit evropských Zdravých 
měst v uplynulé pětileté fázi a přípravu nové etapy Projektu Zdravé město v Evropě.

 Evropská síť Zdravých měst WHO
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Kancelář Brno-Zdravé město

Magistrát města Brna

Malinovského nám. 3

601 67 Brno

tel. 542 173 075

fax 542 173 517

e-mail: zdrave-mesto@brno.cz

www.zdravemesto.brno.cz


